

Nemzetközi jogi eszmecsere

Az emberieségről

Emberieségi jogi kérdésekről kezdődött nemzetközi tanácskozás csütörtökön Budapesten a Magyar Vöröskereszt székházában. A szeptember 21-ig tartó konferenciát, amelyet a San Remó-i Nemzetközi Humanitárius Jogi Intézet rendezett, Jovica Patrnoić az intézmény elnöke nyitotta meg. Üdvözölte a tanácskozás résztvevőit Hantos János, a Magyar Vöröskereszt főtájkára is.

A háromnapos találkozó Bulgária, Csehszlovákia, Lengyelország, Magyarország, Románia és a Szovjetunió jogi szakemberei, valamint a Vöröskereszt Nemzetközi Bizottságának, az ENSZ Menekültügyi Főbizottságának képviselői cserelelik ki véleményüket és tapasztalataikat az emberiség kérdéseiről konfliktus- és veszélyhelyzet esetén.

A tanácskozáson a szak-

emberek megvitatták azokat az embereségi eljárásokat, amelyek a békével, a nemzetközi szolidaritással és az emberi méltóság tiszteletbentartásával kapcsolatosak. Szó lesz a humanitárius szervezetek szerepéről a humanitárius szabályok alkalmazásában, valamint arról: hogyan lehet megerősíteni a polgári lakosság védelmét a fegyveres konfliktusok különböző helyzetében. (MTI)

Eltemették id. Rác Imrét

A színházbarátok csak úgy emlegették: Imre bácsi. Vasárnap halt meg, túl a 72. életében, szerdán temették a református temetőben. Már alapításkor, 1945-ben itt volt a szegedi színháznál, énekelt a kórusban, játszott kisebb szerepeket, s a fiaiból is művészeket nevelt. A Bob hercegben látták utoljára színpadon, de az idő tájt sokat beszéltek arról a Szibillról, ahol rajta kívül egész családja színpadra lépett: felesége, fiai, ifj. Rác Imre és Rác Tibor, s az Imre felesége, Tolnai Mari volt az ügyelő, Tibi felesége, Fekete Gizi pedig a szubrett. Nyugdíjasan is játszott, mert életeleme volt a színház. Így őrizzük meg emlékezetünkben.

N. I.

Chilei szolidaritási nap Csongrádon

A HNF városi bizottsága és a Domokos Rókus Általános Iskola meghívására 1979 óta látogatnak chilei vendégek Csongrádra. A nemzetközi szolidaritási világnap alkalmából tegnap, csütörtökön megrendezett ünnepélyes csapatgyűlésre ezúttal két vendég érkezett, Moran Martinné és Nancy Mendez, a chilei antifasiszta bizottság képviselői.

A vendégek — mielőtt a pártásokkal találkoztak volna — megtekintették az előző évek hasonló rendezvényeiről készített amatőr-film-felvételt. A kisbambos-és úttörő-egyenruhába öltözött gyerekek verssel, a nevelőtestület egyik tagja meleg szavakkal köszöntötte

a chilei vendégeket. Ezután Moran Martinné kért szót: hazájáról, népe történelméről beszélt, felidézte az Alende-kormányzat alatt született nagyszerű eredményeket, a katonai puccs körülményeit. Elmondta, országának nagy segítséget jelent a magyar nép szolidaritása.

Az ünnepségen a diákok tiszteletbeli úttörővé avatták a chilei vendégeket, a piros nyakkendőt az iskola emblémájával díszítették. Az ünnepélyes csapatgyűlés végén a Daloló békeklub mutatta be műsorát. A Chiléből érkezett vendégek délután az ifjúsági házban csongrádi fiatalokkal találkoztak.

Konferencia

Az emberi szervezet nyirokszövetéből kiinduló rosszindulatú daganatok korai felismerésével és gyógykezelésével foglalkozó orvosok kétnapos konferenciát tartanak.

A csütörtökön Tengelicen, a Tolna Megyei Tanács oktatási központjában megkezdődött tudományos tanácskozáson az ország minden részéből 120 gyógyító és kutató haematológus, belgyógyász és patológus vesz részt. A konferencia résztvevői a különböző orvosi szakterületek munkájának jobb összehangolásával, a legújabb tapasztalatok megvitatásával kívánják hozzájárulni az egyre gyakoribb nyirokszervi daganatos betegségek hatásos gyógyításához. (MTI)

Szakmunkások versenye

A víz-gáz szerelő szakmunkások országos versenyének döntője csütörtökön fejeződött be Debrecenben. Az Építésügyi és Várofejlesztési Minisztériumhoz tartozó tizenegy építőipari vállalat harminc szakmunkása került be a döntőbe. Az elméleti versenyek után — a szakma sajátosságának megfelelően — a gyakorlati munkában a résztvevők szerelőpároként versenyeztek. A verseny eredményei alapján tizenhat fiatal szerelő kapta meg a mesterszakmunkás-bizonyítványt.

Betétkönyvek az ikreknek



Rókuson, a Gergely közben járt csütörtökön a Sportfogadási és Lottóigazgatóság ügyvezető igazgatója, Andor Tibor. Látogatásban volt Nagy-Kovács Sándor családjánál, az ikreknél: Tündénél, Dávidnál, Árpádnál és Tibornál. Nem üres kézzel zavarta a gyönyörű gyerekek délelőtti pihenőjét: négy takarékkönyvecskét nyújtott át az anyukának, amelyeket a kicsik nevére állítottak ki 10—10 ezer forint értékben. A képen Nagy-Kovács Sándorné, Andor Tibor és Perjesi László, az OTP Csongrád megyei igazgatója

Vonalra várva

Bővítik a telefonközpontot

Ha felveszem búg: ha nem csörög; ha csöndes, látom hogy van. Ugye tudják: ez a telefon. Ez a telefon egy csodabogár, mert akinek van, szídjá minden huszadikán, hisz fizetni kell, akinek nincs, szídjá, mert nincs. Ha van pénze, akkor sincs. Szóval ez a találmány ilyen. Ilyen is marad?

A Posta megtesz mindent azért, hogy mindenki igényét, kérését kielégítse. És ide nem kívánkozik: a lehetőségekhez képest. Persze a határok nem léphetők túl, de nem is kell, mert amikor 1977-ben átadták, illetve „munkára fogták” az új központot, bekapcsoltak 6500 készüléket, s 1983-ig összesen tízezeren kaptak telefont. Természetesen egyre fogytak a „lyukak”, látták ezt a posta vezetői és bővítést terveztek. Tették ezt a jó szolgáltatás érdekében. Az anyagiak hiányának pótlására a legkézenfekvőbb megoldásnak kötvény kibocsátása ígérkezett. Ami végül sikerrel járt. A pénz birtokában hozzáláthatnak 310 millió forintból a bővítéshez.

Akik fizették a 25 ezret, azoknak szerelték a készüléket és folyamatosan teszik ezt ma is. Az igazsághoz tartozik, hogy egyre fogy a központ befogadóképessége. Egyelőre semmi ok az elkeseredésre, mert ezernél több beszerelésre van még mód.

A jövő év tavaszán befejezik a bővítést, s így folyamatosan elégítik ki a kötvénytulajdonosok igényeit. Tartja szavát a Posta. Korlátozott mértékben még ma is jegyezhetnek kötvényt, de a később „jegyzettek” csak két éves határidőn belül kapják meg telefonjukat.

A műszakiak idejekorán előszereléseket végeznek-végezték amiatt, hogy a központ bővítése után csak a ké-

szüléket kelljen „bedugni”. Az idén 3000 lakásban jártak a szerelők. Voltak a városrészekben, Petőfitelepen, Tápén és Baktóban is.

Időnként előfordul majd üzemzavar, ami nem jelent mást, mint a készülék foglaltságát jelez vagy hosszabb ideig várni kell a tárcsahangra. Amiazt lesz ez így, mert a technikusok — postai zsargonnal — élőben kötik át a központban a vezetéseket. Erre az év vége felé kerül sor, amiről tájékoztatást kapnak az előfizetők.

Másik fontos információ: 1987-től a „nem kötvényesek” is folyamatosan — kapnak telefont. Tudni kell, hogy a belépési díj 12 ezer (íkerkészüléknel 8 ezer) forint lesz.

Olvasóink közül sokan kifogásolták, hogy túl sok a nyilvános telefon, s egyesek talán emiatt nem kapnak készüléket. Hivatalosan pontos válasz: a nyilvános készülékek speciális műszaki megoldással működnek és egyetlen kérelmezőtől sem vesznek el vonalakat!

Acs S. Sándor

Őszintén az energiáról

Tegnap, csütörtökön délelőtt energetikusok és gazdasági szakemberek töltötték meg Szegeden, a pincegazdaság tanácsstermet. A délkeleti országrész nagyobb energiafogyasztóinak képviselői érdeklődéssel figyelték Komáromi Sándornak, az Állami Energetikai és Energiabiztonsági Felügyelet fősztályvezetőjének tájékoztatóját az energia-

korlátozások jelenlegi rendjéről. A Magyar Kereskedelmi Kamara Dél-alföldi területi bizottsága és energiagazdálkodási tagozata úgy vélte, hogy a gazdálkodó egységeknél a szűkös energiaforrások miatt előforduló félreértéseket jobb megelőzni. Tervszerűen kell felkészülni az idei tél esetleges megpróbáltatásaira.

Ismeretesek vállalataink nehézségei, az első félév termelési elmaradásait kellene most az év végi hátrában behozni, csak hogy ez többletenergia nélkül nehezen képzelhető el. Ezért fontos, hogy üzemünk előrelátással vizsgálják felül a lehetőségeiket. Az energiakorlátozás rendszerre óhatatlanul beépül a termelési folyamatába. A lakossági fogyasztáshoz egyértelműen biztosítani kívánják a szükséges gázt, olajat, villamos energiát és szénét. Ha azonban az igények az erőforrások fölé emelkednek, elkerülhetetlen egy tervszerű, a gazdálkodó egységeket érintő energiakorlátozás. Ilyen tervek már harminc éve léteznek, de gyakorlatilag az elmúlt tizenkettőt kellett alkalmazni. Ennek kapcsán az élet sok olyan problémát felszínre

hozott, mire a jogászok még csak most alakítják ki a helyzetnek megfelelő jogrendet. A vállalatok a korlátozás fokozatai szerinti engedélyezett fogyasztásról listát kapnak. Az igények módosulását most jelzik az üzemek, s a jövő évre érvényes keret e szerint vizsgálják felül.

Természetesen az illetékesek mindent megtesznek a szükséges energiához való hozzáférésért, de tisztában kell lennünk a népgazdaság szűkös anyagi lehetőségeivel is. Mindenképp szükséges lesz a vállalatok fegyverrel megteremtésére, az előírt normák betartására. Az ebből adódó károk minimalizálása üzemi intézkedéseket igényel. Ebben szerepet kaphat a számítástechnika alkalmazása, az SZKI ajánl ilyen üzenetben belüli automatikus rendszereket.

A konzultáción az egyes vállalatok eltérő sajátosságairól feltett kérdésekre adott válaszok segíthetnek a vállalati szakembereknek az új helyzetben a megfelelő alkalmazkodásban.

Vasút — számítógéppel
Szakemberek tanácskozása

Kétnapos országos konferencia kezdődött tegnap, csütörtökön Szegeden a Közlekedéstudományi Egyesület szegedi szervezetének számítástechnikai szakasportja rendezésében. Személyi és mikroszámítógépek szerepe a vasúti üzemi folyamatok irányításában címmel a Technika Házában.

A nyitó előadást Várszegi Gyula, a MÁV vezérigazgató-helyettese tartotta. Elmondta, hogy a számítástechnika terjedése a vasútnál kényszer és belső igény is. A munka hatékonyságának állandó emeléséről a vasutasok sem mondhatnak le. A feladatok és az eszközök optimális összehangja csak egy megfelelő információsrendszer birtokában alapozható meg. A jövőbeni célok között a jobb erőforrás-kihasználás mellett a

vasút szolgáltatási színvonalának emelése, és a biztonság további javítása is szerepel, amelyek megvalósítását a számítástechnikával is szeretnék támogatni.

A távlati fejlesztési koncepciók között van a szállításiirányítási rendszernek a jelenleginél teljesebb kiépítése. A jelenlegi tervidőszakban lényeges a lemaradásuk az elképzelésekhez képest. Például a terve vett helyi rendszerek kialakítása körül az 5 rendező-pályaudvar helyett az év végéig mindössze kettőben dolgozik majd a számítástechnikai rendszer. Az ötéves program végrehajtása csak hézagosan sikerült, ezért a következő középtávú tervidőszakban „erőltetett menetben” kell folytatni a vasútnál a számítógépek terjesztését. Ehhez a mostaninál várhatóan több pénzt is kap a számítástechnikai osztály. A kis-

gépeket kevesebb típusból kellene összeválogatni a jelenleginél, a vezérigazgató-helyettes véleménye szerint. A fejlesztési célok közül az üzemviteli és kereskedelmi feladatok végrehajtását kell előnyben részesíteni.

A konferencia délután szekciósülésekkel és szoftverbörzével folytatódott.

Ma, pénteken délelőtt is kisebb csoportokban tanácskoznak a résztvevők. Reggel 8-tól délután 5 óráig az előcsarnokban bárki megtekintheti a konferenciához kapcsolódó kiállítást. A bemutatott érdekességek közül néhány: mikroprocesszoros jegykiadó automata rugalmas munkaidőn nyilvántartó rendszer, vonalkódos pályaszám azonosító rendszer, a legújabb hazai gyártású professzionális személyi számítógépek: VT-16 és a PROPER-13.

Hazel O'Connor-koncert

Egy bizonyos popzenei stílus rajongói még nagyon jól emlékezhetnek rá: néhány esztendeje játszották a magyar mozikban az Üvegtrófék című angol filmet — egy ritka temperamentumos, különleges megjelenésű énekesnő, Hazel O'Connor főszereplésével. A popstárt most személyesen is megismerheti a szegedi közönség: európai turnéján az Újszegedi Szabadtéri

Színpadon. A rangos vendég programja — az „Üvegtrófék turné” — előtt a szegedi Izis együttest láthatják-hallhatják rajongói, úgy is mint a szegedi popzene(!) reorientánsát. A brit sztárral föllép a népszerű magyar együttes, a KFT, s egy nem mindennapi meglepetés: a koncerten „sztárvendégként” hallhatjuk David Bowie szaxszofonosát, Claire Hurst-öt is...